

## Ποιες σχολές «μαγνητίζουν» τους υποψηφίους

Ψηλά στις προτιμήσεις υποψηφίων των πανελλαδικών εξετάσεων από τη Θεσσαλονίκη εκτιμάται ότι βρίσκονται φέτος τα Τμήματα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Η/Υ, Αρχιτεκτόνων, Πολιτικών Μηχανικών, Νομικής, Ψυχολογίας, Γεωπονίας, Βιολογίας, Πληροφορικής, Βαλκανικών Σπουδών, Δημόσιας Διοίκησης και Οικονομικών Επιστημών.

ΤΗΣ  
ΛΙΝΑΣ ΚΟΪΝΑ

**Α**μείωτο παραμένει το ενδιαφέρον για τις Ιατρικές και τις Οδοντιατρικές, ενώ ζήτηση εκδηλώνεται και για Τμήματα ΤΕΙ του 3ου Πεδίου Επιστημών Υγείας, όπως η Φυσικοθεραπεία, η Λογοθεραπεία και η Διατροφολογία.

Τις τάσεις αυτές κατέγραψε ο υπεύθυνος ΣΕΠ του Κέντρου Συμβουλευτικής και Προσανατολισμού Λευκού Πύργου, Κώστας Τσαπουρνάς, στη διάρκεια των φετινών ενημερωτικών εκδηλώσεων και συναντήσεων με μαθητές της πόλης. Την περίοδο αυτή οι υποψήφιοι οριστικοποιούν τα μηχανογραφικά τους δελτία, τα οποία υποβάλλουν στην ηλεκτρονική διεύθυνση του υπουργείου Παιδείας <http://exams.it.minedu.gov.gr>. «Η εικόνα είναι, χρόνο με το χρόνο, καλύτερη στο θέμα του επαγγελματικού προσανατολισμού, διότι οι μαθητές εμφανίζονται περισσότερο ενημερωμένοι και απαιτητικοί. Εμείς τους ωθούμε να εμπλακούν στην έρευνα των σχολών από τον Φεβρουάριο και πολύ νωρίτερα ακόμη, από τη β' λυκείου», ανέφερε στον «Α» ο κ. Τσαπουρνάς.

Φέτος, όπως και τις προηγούμενες χρονιές, οι μαθητές της γ' τάξης των ημερησίων και εσπερινών Γενικών Λυκείων, καθώς και οι απόφοιτοι, διαγωνίστηκαν, σε πανελλαδικό επίπεδο, σε έξι μαθήματα, εκ των οποίων τα τέσσερα είναι κατεύθυνση και τα δύο γενικής παιδείας.

**1ο Πεδίο Ανθρωπιστικών, Κοινωνικών και Νομικών Επιστημών**  
Τα «σκήπτρα» της ζήτησης στο 1ο Πεδίο Ανθρωπιστικών, Κοινωνικών και Νομικών Επιστημών διατηρούν και φέτος τα Τμήματα Νομικής, Ψυχολογίας και η Ειδική Αγωγή, όπως τόνισε ο κ. Τσαπουρνάς, προσθέτοντας πως ακολουθούν το Ιστορικό-Αρχαιολογικό και τα Τμήματα της Κοινωνικής Διοίκησης, Κοινωνικής Ανθρωπολογίας, Κοινωνιολογίας και Κινηματογράφου.

**2ο Πεδίο Θετικών Επιστημών**  
Στο 2ο Πεδίο Θετικών Επιστημών το ενδιαφέρον αρκετών υποψηφίων εστιάζεται στη Γεωπονία, στην Τεχνολογία Τροφίμων, στην Πληροφορική και σε αντικείμενα της Πληροφορικής, που οδηγούν σε εξειδικεύσεις, όπως η Τηλεματική, οι Τηλεπικοινωνίες και τα Ψηφιακά Συστήματα, σύμφωνα με τον ίδιο. Οι σκέψεις και οι συζητήσεις, όμως, περιστρέφονται και γύρω από άλλα Τμήματα, όπως της Βιολογίας, της Βιοτεχνολογίας και της Χημείας, όπως εξήγησε ο σύμβουλος ΣΕΠ, κάνοντας ειδική αναφορά και στην Ακαδημία Εμπορικού Ναυτικού, για την οποία αναζητά πληροφορίες μερίδα μαθητών.

**3ο Πεδίο Επιστημών Υγείας**  
Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, οι Ιατρικές διατηρούν το σταθερό κοινό τους προσελκύνοντας, κυρίως, μαθητές με άριστες επιδόσεις στα μαθήματα. Στο 3ο Πεδίο των Επιστημών Υγείας αμείωτο παραμένει και το ενδιαφέρον για τις Οδοντιατρικές και τις Φαρμακευτικές, όπως και για τη Βιολογία, τη Βιοχημεία και την Μοριακή Βιολογία.

Ζήτηση εκδηλώνεται και για Τμήματα ΤΕΙ του 3ου Πεδίου, όπως η Φυσικοθεραπεία, η Λογοθεραπεία, η Διατροφολογία και η Νοσηλευτική, όπως τόνισε ο κ. Τσαπουρνάς χαρακτηρίζοντας σημαντικά τα Τμήματα ΤΕΙ του 3ου Πεδίου για την αγορά εργασίας διότι έχουν κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα. Στο μηχανογραφικό συναντά κανείς αξιόλογα Τμήματα ΤΕΙ που κρίνεται σκόπιμο να διερευνηθούν από τους υποψηφίους, όπως αυτά της Δημόσιας και Κοινωνικής Υγείας, της Οπτικής και της Οδοντικής, σύμφωνα με τον ίδιο.

**4ο Πεδίο Τεχνολογικών Επιστημών**

Στην... κορυφή των προτιμήσεων υποψηφίων από τη Θεσσαλονίκη στο 4ο Πεδίο Τεχνολογικών Επιστημών βρίσκονται, κατά τις ίδιες εκτιμήσεις, τα Τμήματα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Η/Υ, Αρχιτεκτόνων, Πολιτικών Μηχανικών και έπονται η Γεωπονία, η Βιοτεχνολογία, η Επιστήμη Τροφίμων και Διατροφής και σχολές πανεπιστημίων και ΤΕΙ, που σχετίζονται με το περιβάλλον. «Στα ΤΕΙ του 4ου Πεδίου υπάρχουν πολλές σχολές με προσεγγίσεις στο χώρο της τεχνολογίας και της διοίκησης. Από το 4ο μπορεί να βρεθούμε σε σχολές Διοίκησης Επιχειρήσεων, Ηλεκτρολόγων, Αυτοματισμού, Πληροφορικής και Τεχνολογίας Τροφίμων. Είναι πολύ σημαντικό ο μαθητής να εισαχθεί σε σχολή που αναγνωρίζει και αποδέχεται την αποστολή της ο ίδιος. Μπορεί, για παράδειγμα, η βάση της σχολής να είναι χαμηλή, αλλά να παραμείνει εκεί γιατί τον ενδιαφέρει», παρατήρησε ο κ. Τσαπουρνάς, ο οποίος επέστησε την προσοχή των υποψηφίων, ώστε να μην βρεθούν σε σχολή που δεν τους αρέσει.

**5ο Πεδίο Επιστημών Οικονομίας και Διοίκησης**

Στην πρώτη... γραμμή της ζήτησης στο 5ο Πεδίο Επιστημών Οικονομίας και Διοίκησης βρίσκονται τα Τμήματα Βαλκανικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, Δημόσιας Διοίκησης Αθήνας, Οικονομικών Επιστημών, Μάρκετινγκ, Επικοινωνίας και οι Ναυτιλιακές Σπουδές, όπως είπε ο σύμβουλος ΣΕΠ του ΚΕΣΥΠ Λευκού Πύργου. Σε ό,τι αφορά τα ΤΕΙ, το ενδιαφέρον αρκετών υποψηφίων συγκεντρώνουν κυρίως η Διοίκηση Επιχειρήσεων και η Λογιστική. Ο κ. Τσαπουρνάς κάλεσε τους μαθητές να διερευνήσουν προσεκτικά τα προγράμματα και το προφίλ ορισμένων ΤΕΙ που αφορούν τη Διοίκηση Τουριστικών Επιχειρήσεων, Μονάδων Υγείας και Τοπικής Αυτοδιοίκησης.



ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ

### «Βουτιά» των βάσεων

**Πτώση των** βάσεων αναμένεται φέτος σε Πολυτεχνικές, Νομικές, Φυσικομαθηματικές και Ιατρικές Σχολές, όπως εκτίμησαν φροντιστές πιθανολογώντας ότι σε ορισμένα τμήματα των Πολυτεχνείων μπορεί να ξεπεράσει και τα 1.000 μόρια. Στο 5ο Πεδίο με τις οικονομικές σχολές οι βάσεις δεν προβλέπεται να παρουσιάσουν αξιόλογες διακυμάνσεις, σε σύγκριση με πέρυσι. Ο γενικός γραμματέας του Συνδέσμου Φροντιστών Βόρειας Ελλάδας, Αρης Τεμεκενίδης, κάλεσε τους υποψηφί-



# Αγγελιοφόρος

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Θεσσαλονίκης / Ημερήσια

Ημερομηνία: Παρασκευή, 26-06-2015

Σελίδα: 8,9 (2 από 2)

Μέγεθος: 977 cm<sup>2</sup>

Μέση κυκλοφορία: 2630

Επικοινωνία εντύπου: 2310 779111

Λέξη κλειδί: ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ



Μέχρι τις 7 Ιουλίου πρέπει οι υποψήφιοι να έχουν υποβάλει το μηχανογραφικό δελτίο

ους να συμπληρώσουν το μηχανογραφικό στηριζόμενοι στις επιθυμίες και τις προτεραιότητές τους. «Να το συμπληρώσουν σαν να έχουν 20.000 μόρια. Κανείς δεν μπορεί να προβλέψει τις βάσεις όλων των σχολών», επισήμανε ο ίδιος.

**Την Τρίτη 7 Ιουλίου** λήγει η προθεσμία για την υποβολή των μηχανογραφικών, ωστόσο ειδικοί συμβουλεύουν τους μαθητές να μην περιμένουν να τα οριστικοποιήσουν την τελευταία μέρα, αλλά πριν από την καταληκτική ημερομηνία.